
Ako se ozrem na materijal, ki je po-
sečal našo meščansko šolo ter še končno 
primerjam izid šolskega leta ter upošte
vam sodbe, katere sem slišal od raznih 
strani glede eiekta na novo ustanovljenih 
meščanskih šolah konstatiram. da je pri 
nas v Sloveniji meščanska šola res nek 
za vsem nov tip šolstva, ki se šele uvaja. 
Vsekakor pa bi morali merodajni činitelji 
in vsa inteligentna javnost meščansko Šo
lo boij poznati, saj smo jo imeli tudi v 
oivši Avstriji, četudi ori nas le malo in še 
te nemške. Konstatiram. da nimajo vsr 
meščanskošolski učitelji enotnih pojmov 
o pomenu meščanske šole. njenega ustro
ja in učnega načrta, ljudskošolski učitelji 
in tudi srednješolski učitelji pa jo po ve
čini smatrajo za nek privesek ljudski šoli, 
slično obrtno  nadaljevalnim šolam ali 
ponavljalnim ali recimo nadaljevalnim Šo
lam. Da je to kolikortoliko res. nam po
kaže dejstvo, kdo po ogromni večini pre
stopa v meščansko šolo. Srednješolski 
profesorji radi tako govore: Ti nisi za 
gimnazijo, pojdi v meščansko šolo! Res, 
u tudi pridejo. Rad priznam, da je med 
srednješolsko mladino dokaj fantov, ki ne 
spadajo tje, in če tem ne gre dobro v la
tinščini ali grščini, bodo mogoče z lahko
to nadaljevali in skončali v meščanski 
šoli svojo naobrazbo, ker pa višjegimna
zijec itak ne misli na meščansko šolo. ko 
te že preko te sfere, se zamore slična 
opazka nanašati le na nižje gimnazijce. 
Alko pa ti kažejo razun napredka v latin
ščini še količkaj slabosti v ostalih predme
tih, nikakor ne spadajo v meščansko šolo. 
Da taki nesrečneži v meščanski šoli tudi 
ne uspevajo, se je že večkrat dovolj Ja
sno pokazalo. Zakaj ne? 

Meščanska šola ima načrt, ki je vse
kakor istoveten načrtu nižjih razredov 
Slednjih šol. izvzeniši jezike pri vsem 
tem pa naj nudi še celo kopico praktičnih 
panog (risanje, georn. risanje, knjigovod
stvo, vse realiie kot prirodppis in priro
doslovje. kemijo pa v neprekinjenim sti
kom z ozirom na kmetijstvo, obrt itd.). 

Tudi kaže urnik 30 tedenskih ur ter 
prekaša onega na gimnaziji. Zatorej je 
nemogoče, da bi v meščanski šoli cveli 
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Sprejem v meščanske šole. 
Zadnji čas se je čitalo v raznih .šol

skih in meščanskih listih sledečo notico: 
Sprejem v srednje šole. »Letos bodo spre
jemni izpili strogi. Zahteve so: računanje 
s celimi števil; v zvezi z uporabnimi na
logami, iz slovenščine: spretnost v člta
nftj in pisanju, početni naUki iz obliko
slovja, poznavanje pravopisnih pravil, 
analiza prosto razširjenega stavka. Ne 
zadostuje samo mehanično znanje, na
učeno v zadnjih tednih pred izpitom. Uči
teljstvo naj priporoča srednje šole Ie 
onim učencem, ki nameravajo študirati de 
konca. Za praktične poklice, kmetijstvo, 
obrt. trgovino in drugo gospodarstvo je 
najbolj primerna meščanska šola.« 

Notica je čisto pravilno sestavljena 
mogoče tudi tako zamišljena, v ušeslr 
raznih bralcev bodisi učiteljev in neuči
teljev pa najdejo sosebno zadnji stavk 
čudni odmev. 



isti, ki na srednjih šolah popadajo iz 3. 4 
predmetov. Še žalpstnejše pa je, ako se 
tisti ponesrečneži, ki so si zlomili nogo 
kar pri prvem koraku v srednjo šolo, to 
je pri sprejemnem izpitu, odkažejo me
ščanski šoli in če tega vodja mešč. šole 
ne ve ter nasede in učenca sprejme. Vse
kakor nam mora biti jasno, da se 1. mešč. 
šol. razred nastavlja na dobro prebito 5. 
šol. leto. 1. razred sred, šole pa na 4. šol. 
leto. Ce otrok vkljub mogoče predlože
nemu šol. naznanilu ljudske šole iz 5. 6. 
šol. leta sprejemnega izpita na srednji 
šoli ne prebije, je s tem pokazal da je 
ultra nesposoben za 1. meščanski šol. 
razred, ki glede računstva prekaša 2. gi
mnazijski razred. Ljudje, ki svetujejo ta
kim fantom meščansko šolo, te popolno
ma nič ne poznajo, ali jo pa tako bagate
lizirajo. da si domišljujejo. da je mešč. 
šola le pripravnica za srednjo šolo. Naše 
prvovrstne meščanske šole so pa poka
zale jasno dovolj, da so dosegle svoj 
namen, kajti njihovi absolventi se niso le 
obnesli v javnem življenju temveč tudi 
na višjih srednjih šolah, kadetnicah in uči
teljiščih najmanj tako izborno kot vsak 
gimnazijec, ki je prestopil tudi tje. 

Da se mi je zdelo prepotrebno en
krat za vselej pribiti, da vsi poklicani 
faktorji, učitelji ali neučitelji ne narecte 
iz meščanske šole res le neko višjo stop
njo ljudske šole brez vsakega pomena. 

Cenjenim tovarišem na .ljudskih šo
lah pa svetujem, da skrbe v smislu mojih 
besed za primeren naraščaj meščanskih 
šoi. 


